
 

  

Saveti za odgoj tovljenika 
 
 
Da bi mogli računati u budućnosti na određeni broj tovljenika, moramo obratiti paznju na svako 
prase i to ne samo posle prašenja, nego i u samoj utrobi majke.  
Normalno prašenje traje 2-3 sata, ali može da varira od 1-10 sati. Ukoliko prasad nisu avitalna, 
prosečna težina je od 1,2 do 1,4 kg po prasetu. 
 

Na samom prašenju treba pratiti: 
 da li prasad izlaze u pravilnim intervalima; 
 obezbediti krmači mir; 
 ukoliko je potrebno dodatno zagrejati prasad; 
 dati oksitocin krmači (zbog lučenja mleka, a i kontrakcija materice); 
 skratiti pupčanu vrpcu; 
 obrisati prasad; 
 i mozda najbitnija stavka je obezbediti prasadima da posisaju kolostrum. 

 

Krmača predaje antitela prasadima preko kolostruma. Prvi dan u životu prasadi je dan 
kolostruma i tada im treba posvetiti maksimalnu pažnju da posisaju kolostrum. 
Svaki tretman koji se radi kod prasadi treba uraditi drugi dan. Tu spadaju: 

 kastracija; 
 tetoviranje; 
 brušenje zuba; 
 sečenje repova; 
 davanje gvozđa. 

 

 

 



 

  

Sve gore navedene tretmane je poželjno uraditi drugi dan i više ne uznemiravati prasad za 
vreme laktacije i time maksimalno smanjiti broj stresiranja prasadi.Sva prasad imaju potrebu za 
gvozđem, da bi se sprecila anemija, jer novorođena prasad prakticno nemaju rezerve gvozđa, a 

mleko krmače sadrži malu kolicinu gvozđa koja nije dovoljna da ispuni potrebe prasadi. 
 

Od ukupnog broja uginuća prasadi u prasilištu oko 50% cine uginuća nastala u prva 2-3 dana. 
Mora se obratiti pažnja na ishranu krmače u laktaciji i povećavati količinu hrane srazmerno 
trajanju laktacije i veličine legla. 
Prasad koja nemaju dovoljnu težinu na zalučenju, mogu biti ostavljena na produženo dojenje ili 
im omogućiti pigi yogurt u sekciji odgoja. 
U prvih tri nedelje za rast prasadi je dovoljno krmačino mleko, mada mozemo početi sa 
prihranjivanjem i privikavanjem na koncentrovanu hranu vec od 10. dana života. 
 

Kada prase jednom počne da jede hranu kojom ga prihranjujemo, neće biti problema za dalji 
period. Te kolicine su na početku veoma male, jedna šaka hrane je dovoljna za 12 prasadi do 2 
nedelje starosti. 
Osim na hranu, prasad moraju da se naviknu i na unošenje vode koja im je neophodna od druge 
nedelje zivota. Veoma je bitno je da voda bude čista i sveža, nikako ustajala jer moze da sadrži 
veliki broj mikroorganizama. 
 Prasad bi trebalo po zalučenju hraniti u prvih sedam dana ograničeno. 
 Prasad zalucena sa 28 dana i prosecnom tezinom 7,5 kg bi u odgoju trebala da jedu u početku 
100-150 g hrane dnevno, a kasnije u starosti od 75 dana i na izlasku iz odgoja oko 1,3 do 1,5 kg 
hrane dnevno. 
Dnevni prirast u poslednjim danima odgoja je od 600 do 700 g. Sam proces zalučenja je veliki 
stres za prasad i njima treba dan dva da bi počeli normalno da konzumiraju hranu. 
Da bi dobili dobru svinju moramo posvetiti maksimalnu pažnju prasetu. 
Ne postoji najbolja krmača za sve situacije, najbolja je ona koja ispuni naše odgajivačke ciljeve. 
  

 
U PRASILIŠTU SE SPORO HODA, BRZO ZAPAŽA I MISLI, A JOS BRŽE DONOSE ODLUKE. 

PROFITIRAJTE! 
 

 


